

5月16日，海基會舉行大陸台商菁英招聘會，學生在「台塑關係企業」攤位洽談企業概況與職缺。



為企業找人才 為青年找出路

—首屆「2015大陸台商菁英招聘會」順利舉辦

文 / 許力仁 · 攝影 / 丁美君

一、活動緣起

因應近年來大陸台資企業轉型升級與對於台灣人才之需求持續增加，如何讓企業找對人才，人才找到適合的企業，不但是大陸台資企業的重要課題，也是台灣政府近年來服務青年生涯發展的重點。

台灣各大專院校培養之大學畢業生，每年約有30萬人，就業需求龐大，在應屆畢業生即將踏出校園之際，台灣各大學無不致力於舉辦各項就業服務與就業博覽會。在此同時，大陸各地台資企業返台參與各場次徵才活動，積極招募新血。

包括私立大學校院協進會在內的各大學都注意到，首屆來台就學學士班陸生即將在今年畢業，他們除了選擇留台繼續深造以外，選擇返回大陸求職者所在多有；另一方面，海基會辦理台商服務工作，以協助大陸台商解決困難、促進轉型升級以永續發展為宗旨，並推動服務兩岸青年發展，共同將台生與陸生視為「台灣人才」並提供大陸台商企業，協助企業升

級，應是政府、企業、人才三方共贏方案。在本年4月下旬，私立大學校院協進會李天任理事長向海基會林中森董事長提出此構想時，即獲林董事長支持，並表示海基會將全力協助，要辦一個具有兩岸特色的就業博覽會。

二、活動概況

本活動獲得教育部、陸委會支持並擔任指導單位。5月16日在海基會二樓公克廳舉行本活動。海基會林中森董事長在開幕式致詞表示，以辦喜事的心情，為青年找出路，為企業找人才。今天是一個起步，機制建立以後，只要台資企業有需求，青年朋友有需要，可以持續舉辦類似活動。教育部楊敏玲司長表示，台灣境外學生朝10萬人目標努力，未來青年之國際移動力將更顯重要；陸委會華士傑處長則對兩岸青年交流發展表示支持，並將關注相關問題，尋求解決之道。主辦單位中國文化大學李天任校長指出台

商企業人才需求逐年增加，需要在台灣接受教育薰陶與文化形塑的畢業生投入管理團隊，幫助台商企業在大陸繼續發展或轉型升級。台灣各大學在人才培育，師資、設備、課程方面均有進步，對學生專業能力與核心就業力養成也有相當品質，本活動是台商與畢業人才最佳的媒合管道。

本次活動參與台協與企業計有：上海台商、天津台協、昆山台協、遂寧台協、蘇州台協、東莞台協、大同公司、大成集團餐飲事業群、大峽谷光電、中國旺旺控股/上海旺旺食品有限公司、北京君太百貨、可成科技股份有限公司、台昇國際集團、台塑集團、宏全國際集團、南寶樹脂集團、科麥股份有限公司、臻鼎科技股份有限公司、昶輝集團有限公司、盛之鄉溫泉度假村、華新麗華股份有限公司、進聯工業股份有限公司、運時通（中國）傢俱有限公司、聚點影視有限公司、龍昌兄弟股份有限公司、統一超商（上海）便利商店、浙江金鷹集團有限公司等27家企業與單位。

銘傳大學李銓校長、輔仁大學江漢聲校長、東吳大學潘維大校長、世新大學吳永乾校長等人共同出席。逾400名陸生參與活動，參與洽談（含提交履

歷）人數逾700人次，本次活動雖首次舉行，各界對於此活動亦給予肯定。

三、小結

誠如林董事長在開幕致詞提到，兩岸青年學生交流，可以讓年輕朋友提早認識不同的社會體制，交換經驗、交換理念看法，有助於累積兩岸共識，對兩岸和平發展有相當良好的正面影響。

海基會願意積極建立平台，期待兩岸企業與人才順利媒合，兩岸青年朋友都能找到發揮才華、施展抱負的舞台，讓全球分享兩岸的經濟巧實力與文化軟實力，引領全球發展，讓兩岸為全球經濟發做出更大貢獻。🌐



海基會林中森董事長於開幕式致詞。

教育部、陸委會、產業界與多位私立大學校長共同參加開幕式。

